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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 2022 

Aos 10 dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 09 horas, o Presidente do 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso - CBHRF, Jair da Costa Oliveira Filho, após 

verificação do quórum com 22 membros deu início à segunda reunião ordinária do CBHRF 

do ano de 2022. A 2ª Reunião Ordinária aconteceu de forma presencial no campus do IFTO 

de Lagoa da Confusão.  Prosseguiu-se com a leitura da Ata da reunião anterior, após 

finalizada a leitura perguntou-se aos membros presentes se a mesma deveria sofrer alguma 

alteração, onde não houveram manifestação e a aprovação da mesma foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. O presidente consultou os membros sobre 

inclusão de novos pontos de pauta, onde o Sr. Farencena solicitou a inclusão de discussão 

sobre o acompanhamento do trabalho de alocação de água, coordenado pela ANA, e 

formação de comissão e o Sr. Evaldo pediu para incluir como ponto de pauta a situação da 

nova empresa responsável pelo sistema GAN. O Sr. Evandro relatou a dificuldade 

encontrada pelos produtores com o sistema GAN, segundo o mesmo a nova empresa 

responsável pelo sistema enfrenta problemas de execução e sugeriu que fosse elaborado 

documento sobre essa problemática ao judiciário pedindo dilação de prazo determinado 

pela justiça para operacionalização do sistema. Iniciada a reunião, o Sr. Farencena leu o 

parecer técnico 001 da câmara técnica, finalizada a leitura foi colocado em votação Ad 

referendum do mesmo que foi aprovado por unanimidade. A Sra. Gorete explanou sobre a 

situação e a liberação de recursos financeiros da delegatária CI-LAGO, explicando os 

valores, finalidade e como funciona a aplicação desses recursos. O Presidente falou sobre 

o suporte que a SEMARH tem dado aos comitês de bacia e reforçou a importância da 

estruturação do CBHRF. O Sr. Farencena perguntou se esses recursos custeiam diárias, 

onde a Sra. Gorete respondeu positivamente. O Presidente frisou que para ter acesso a 

esses recursos financeiros o comitê precisa ser ativo em suas atividades. Dando sequência 

iniciou-se o próximo ponto de pauta que trata do sorteio dos membros interessados em 

participar do XXIV Encontro Nacional de Comitês de Bacia (ENCOB). O Presidente falou 

da importância de participação do maior número de membros do Comitê e informou que 
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foram disponibilizadas 10 vagas. O Presidente sugeriu que 02 vagas fossem para a diretoria 

do comitê, 01 para representante da Câmara Técnica e as demais fossem sorteadas, o que 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Desta forma foram indicados para 

participação o Sr. Jair Oliveira (Presidente do CBHRF), o Sr. Maxwell Viana (Secretário 

executivo do CBHRF), o Sr. Farencena (Representante da Câmara Técnica) e sorteados 

os seguintes  representantes: Prefeitura de Formoso do Araguaia, Prefeitura de Pium, 

Prefeitura de Sandolândia, Prefeitura de Santa Rita do TO, P.A São Judas, Sindicato Rural 

de Formoso do Araguaia e Cereais Vale do Javaés, como suplentes ficaram a Associação 

Filhos do Cerrado e Sindicato Rural de Lagoa da Confusão. Em continuidade ao próximo 

ponto o Presidente falou do calendário de reuniões, sendo a próxima a ser realizada em 30 

de setembro de 2022 na forma virtual. Em ponto incluído, o Sr. Farencena informou sobre 

a reunião que participou sobre a alocação de água e da necessidade de formar comissão 

para acompanhar tal trabalho, onde foi formada e aprovada por unanimidade a comissão 

formada pelo Sr. Mariano Krahô (representante indígena), Sr. Jair (representante da 

sociedade civil), Sr. Farencena (representante do poder público) e Sra. Lorena 

(representante dos usuários de água). Como último ponto de pauta, o Sr. Evandro explicou 

sobre o sistema de captação e exigências do Naturatins e poder judiciário, relatou das 

dificuldades de operacionalização da nova empresa responsável e solicitou do Comitê a 

interseção junto a responsável para apresentação de capacidade técnica de instalação e 

manutenção dos aparelhos. O Sr. Farencena sugeriu que o DIRF e APROEST oficiem o 

Comitê sobre o problema para que o mesmo fosse repassado à Câmara Técnica. O Sr. 

Felipe Pimpão falou das datas limites para instalação dos equipamentos para que os 

produtores tenham outorga e data de suspensão daqueles que não estejam transmitindo 

os dados. Após finalizado os pontos da pauta, o Sr. Farencena informou sobre a  12ª 

audiência pública sobre a judicialização da Bacia do Rio Formoso, onde foi tratado a revisão 

das outorgas, onde o Naturatins informou da realização de mutirão de revisões, na 

oportunidade também o Comitê explanou posição sobre as elevatórias serem soluções 

paliativas e não definitivas.  

Sem mais informes e pontos de pauta a reunião se encerrou às 11 horas e esta ata 

foi lavrada por mim Maxwell Viana Panta – Secretário executivo. 
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Lista de presença: 

1. Aldo Araújo de Azevedo 

2. Letícia Vieira Oliveira Freitas 

3. João Carlos Farencena 

4. Maxwell Viana Panta 

5. Gilmar Mendes 

6. Uderli Paulo da Silva 

7. Waltamy A. Sobrinho 

8. Narciso de Moraes 

9. Jucilene Almeida Dias 

10. Jair da Costa Oliveira Filho 

11. Alfredo Carlos da Silva Junior 

12. Pedromária Batista de Melo 

13. Pedro Henrique Fernandes Rocha 

14. Anilton Bardini de Souza 

15. Peronete Maria da Conceição 

16. Lorena Gama Teixeira 

17. João Ilário Barros Fonseca 

18. Eva Gonçalves Oliveira 

19. Ilton Oliveira 

20. Evandro Ramos Rodrigues 

21. Evaldo Costa 

 

 

 

Convidados: 

1. Eliete N. Goll Morais 

2. Maria Gorett R. Braga 

3. Gyllhemberg Santiago de Andrade 

4. Vitor Mariana Mazzaro 

5. Felipe Pimpão 
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